

# 一颗杨梅核引发一场命案,之后他亡命天涯 为小弟出头打死人 潜逃24年终落网

本报记者 陈栋 通讯员 曹红兵

24年前,因为一颗小小的杨梅核,朱大庆犯下命案。之后的24年,他亡命天涯。昨天他被民警抓回来了。将这个故事讲出来,是为了告诫每一个血气方刚的年轻人。

## 起因 随口吐“核”引发恶斗 19岁小伙重伤身亡

1994年暮春,正是杨梅上市的季节。酸甜味就像青春的滋味。

6月8日晚上11点,19岁的仙居青年徐小宁和一帮朋友唱完歌从KTV出来。那个年代,娱乐项目有限,一帮朋友到KTV吼几嗓子很是时髦。

途经县城穿越南路,迎面碰到也是19岁的潘华强。当时,潘华强手里抓着几颗杨梅,嘴里正在咀嚼。双方擦肩而过的时刻,潘华强将杨梅核吐了出来,不偏不倚,弹到徐小宁后背上。徐小宁感到一阵恶心,火气就上来了。

道个歉就能平息的事却架不住年轻气盛,潘华强明知理亏却不肯认错。双方开始互换垃圾话,随即发生肢体冲突。徐小宁这边人少,潘华强这边人多,徐小宁被潘华强他们追着打,狼狈不堪。

时年22岁的朱大庆被徐小宁当成自己的大哥。徐小宁找大哥吐槽。

“走!找他去!”大哥一挥手,虎虎生风。深夜11时50分许,他们在县城穿城中路与省耕路交叉口附近找到了还在独自游荡的潘华强。

朱大庆人高马大,不由分说上去就是一顿拳打脚踢。“弟兄们,给我继续打,看他还不敢嚣张?”起初,倒地的潘华强还能动弹,后来就不动了。

夜幕下,朱大庆的拳头渐渐松开,目光变直。

## 过程 案发后翻山越岭逃亡 后逃到广东当保安

有个卖冷饮的商贩回家途中看到躺在路边的潘华强,赶紧喊三轮车将人送到医院。

医生直摇头,小伙子颅骨凹陷粉碎性骨折致脑挫伤,抢救半晌,无奈回天乏术。

仙居警方当即调查,随后几天徐小宁几个都自首了,唯独不见大哥朱大庆。民警上门,得知案发后再也没人见过朱大庆。

朱大庆的家境是这样的:他8岁时,父母双亡,有个姐姐也嫁人了。

朱大庆当时去了哪里呢?听说派出所查得紧,他一头扎进了老家的深山里,凭直觉头也不回地走,翻山越岭之后荆棘满身,才发现自己到了天台。在那里,他上了开往上海的长途车,又转道去了苏州。

朱大庆的逃亡就此开始。一开始,他跟



朱大庆被押送回乡。

着别人做烧饼混饭吃。后来,听说广东广西倒腾白银废料可以赚钱,卷起包袱就走。他还是有脑子的,到广西梧州之后,开了一家不大的洗衣店,赚了一点钱。

转折点是2006年,朱大庆以王某某的身份漂白,凭着强壮的身体,在广东多家酒店和小区干保安。

朱大庆唯一的爱好或者说减压方式就是疯狂地买彩票,一期不落地买,曾中过45万元大奖。

“王某某”对同事还是义气的,同事有难,他借过七八万元。他交往过几任女友,每每在女友要求见家长时分手。

这是“王某某”最让人不解的古怪,他也不允许任何人再问一句为什么。

## 结局 这句话声如蚊叫 却是一句略为生疏的仙居方言

潘华强是家里最小的儿子,他的离去让全家人几近崩溃。24年间,父母隔三差五就往公安局跑,他们一定要为儿子讨还公道。

仙居警方成立了不解散的专案组,想尽一切办法突破。今年3月,身在广东佛山,显示为广西籍的男子王某某被列为重大嫌疑人。“身高,年龄,很多相似,但我们要尽快去现场求证。”越接近,专案组越是一丝不苟。

3月23日中午,仙居警方在佛山警方的配合下,找到了正在小区物业监控室上班的“王某某”。

“王某某”一开始装傻。不过,民警可是有备而来,把一份份证据摆在他面前。

“是我……”这句话声音不响,但却是一句略生疏的仙居方言。


“五官一点没变,但他的双鬓已经开始斑白了。”一位参与抓捕的民警说。

朱大庆说,他可以不要彩票了。“我想有个家的,但我……”说到一半,他沉默了。

当他被民警带走的时候,保安同事们都很吃惊。

“你们说,我坐牢结束,弥补上年轻时候犯下的错误,我能开始新的生活吗?”被押回仙居的路上,朱大庆这么问民警。

(文中人物均系化名)



### 积分竞猜, 乐趣翻倍

1. 扫描积分竞猜二维码, 关注“积分竞猜”公众号。
2. 打开积分竞猜小程序, 完成实名认证, 即可参与竞猜。
3. 竞猜内容丰富多彩, 包括体育赛事、娱乐新闻、生活常识等。
4. 竞猜成功即可获得积分, 积分可用于兑换各种精美礼品。

#### 积分竞猜猜什么?

竞猜内容丰富多彩, 包括体育赛事、娱乐新闻、生活常识等。竞猜成功即可获得积分, 积分可用于兑换各种精美礼品。

#### 怎么获取更多积分?

每天签到、每日答题、邀请好友、分享竞猜记录等方式均可获取积分。积分越多, 兑换礼品的机会越大。

#### 积分怎么用?

积分可用于兑换各种精美礼品, 包括iPhone X、Kindle、小米手机等。积分越多, 兑换礼品的机会越大。

